

PROTOKÓŁ Nr 17/ 2020

z posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy Wijewo odbytego
w dniu 27 lipca 2020 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

Członkowie Komisji zgodnie z listą obecności.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu
oraz

Wójt Gminy Wijewo – Pan Mieczysław Drożdżyński

Skarbnik Gminy Wijewo – Pani Krystyna Piasna-Białas

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.
2. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Wijewo za 2019 rok.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wijewo wotum zaufania.
4. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wijewo za 2019 rok, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego.
5. Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wijewo za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.
6. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wijewo za 2019 r.
7. Przedstawienie opinii składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wijewo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wijewo z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2019 rok.
8. Dyskusja.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wijewo za rok 2019.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wijewo absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.
12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2042.
13. Sprawy bieżące.
14. Zapytania i wolne wnioski.
15. Zakończenie.

Ad. pkt 1.

Obrady Komisji Stałych Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Rąk i o dalsze prowadzenie posiedzenia poprosiła Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Pana Edwarda Nyczko. Wiceprzewodniczący przywitał obecnych na sali radnych i gości oraz przedstawił porządek obrad.

Ad. pkt 2. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Wijewo za 2019 rok.

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił raport o stanie gminy, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. pkt 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wijewo wotum zaufania.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Edward Nyczko przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. pkt 4. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wijewo za 2019 rok, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego.

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński, poinformował, że budżet gminy na 2019 rok został zatwierdzony Uchwałą Nr IV/23/2019 Rady Gminy Wijewo z dnia 24 stycznia 2019 r.

Uchwalono m.in.:

1. Dochody budżetu w wysokości 20 770 0000 zł
dochody bieżące w wysokości 18 206 476,00zł
dochody majątkowe w wysokości 2 563 524,00 zł
2. Wydatki budżetu w wysokości 18 610 000,000zł
wydatki bieżące w wysokości 16 892 543,00zł
wydatki majątkowe w wysokości 1 717 457,00zł
3. Przychody budżetu w wysokości 0 zł
4. Rozchody budżetu w wysokości 2 160 000,00 zł.

Na koniec okresu sprawozdawczego plan budżetu gminy przedstawia się następująco i jest zgodny ze sprawozdaniem o nadwyżce/deficycie jednostki samorządu terytorialnego za okres od początku roku do dnia 31 grudnia 2019 roku:

1. Dochody budżetu w wysokości 23 531 720,84zł
dochody bieżące w wysokości 21 069 301,99zł
dochody majątkowe w wysokości 2 462 418,55zł
2. Wydatki budżetu w wysokości 23 861 720,84zł
wydatki bieżące w wysokości 20 712 333,84zł
wydatki majątkowe w wysokości 3 149 387,00zł
3. Przychody budżetu w wysokości 2 490 000,00zł
kredyty i pożyczki w wysokości 2 103 754,14zł
4. Rozchody budżetu w wysokości 2 160 000,00zł
spłata kredytów i pożyczek w wysokości 2 160 000,00zł.

Wykonanie budżetu na koniec okresu sprawozdawczego przedstawia się następująco i jest zgodne ze sprawozdaniem o nadwyżce/deficycie jednostki samorządu terytorialnego za okres od początku roku do dnia 31 grudnia 2019 roku:

1. Dochody budżetu w wysokości 24 658 441,20 zł
dochody bieżące w wysokości 21 083 542,12 zł
dochody majątkowe w wysokości 3 574 899,08 zł
2. Wydatki budżetu w wysokości 23 213 026,81zł
wydatki bieżące w wysokości 20 121 766,05zł
wydatki majątkowe w wysokości 3 091 260,76zł
3. Wynik budżetu (nadwyżka) w wysokości 1 445 414,39zł
4. Przychody budżetu w wysokości 1 662 645,86 zł
wolne środki w wysokości 386 245,86zł
kredyty i pożyczki w wysokości 1 276 400,00zł
5. Rozchody budżetu w wysokości 2 160 000,00zł
spłata kredytów i pożyczek w wysokości 2 160 000,00zł.

Podstawą do sporządzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2019 rok są sprawozdania budżetowe sporządzone na dzień 31 grudnia 2019 roku, tj.:

1. Sprawozdanie Rb-27S z wykonania planu dochodów budżetowych jednostek samorządu terytorialnego.
2. Sprawozdanie Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostek samorządu terytorialnego.
3. Sprawozdanie Rb-NDS o nadwyżce/deficycie jednostki samorządu terytorialnego.
4. Sprawozdanie Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji.
5. Sprawozdanie Rb-N o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych.
6. Sprawozdanie Rb-50 o dotacjach i wydatkach związanych z wykonywaniem zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego ustawami.
7. Sprawozdanie Rb-27ZZ z wykonania planu dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego ustawami.
8. Sprawozdanie PDP sprawozdanie z wykonania dochodów podatkowych gminy.
9. Sprawozdanie Rb- UZ roczne sprawozdanie uzupełniające o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych.

Zmiany do budżetu gminy w trakcie roku budżetowego wprowadzano na podstawie uchwał rady gminy oraz zarządzeń Wójta Gminy

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił realizację dochodów i wydatków budżetu według poszczególnych działów , zaległości i nadpłaty w dochodach budżetowych na koniec okresu sprawozdawczego, skutki obniżenia górnych stawek podatków lokalnych, skutki udzielonych ulg i zwolnień za okres sprawozdawczy bez ulg i zwolnień ustawowych, oraz skutki decyzji wydanych przez organ podatkowy na podstawie ustawy Ordynacja podatkowa.

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił informację o stanie mienia komunalnego Gminy Wijewo i poinformował, że ogólna powierzchnia gminy wynosi 61,4 km², gmina posiada 7 wsi sołeckich, 836 gospodarstw domowych, 42 budynki komunalne, 3 mieszkania komunalnych, 2 mieszkania socjalne, 1 przedszkole, 3 szkoły, 1 bibliotekę, 1 dom i ośrodek kultury oraz 7 gminnych obiektów sportowych, 10 przystanków PKS, 2 parki, 2 pomniki, 5 komunalnych zbiorników wodnych, 2 szalety. Wójt poinformował również, że łączna powierzchnia gruntów komunalnych Gminy Wijewo wg stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. wynosi ogółem 200,3925 ha. Według stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. w użytkowanie wieczyste oddane są grunty o łącznej powierzchni 3,7049 ha. Łączna powierzchnia gruntów oddanych w użytkowanie nie uległa zmianie w stosunku do roku poprzedniego i według stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. wynosi 7,1200 ha. Według stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. w dzierżawę oddane są grunty o łącznej powierzchni 23,1017 ha. Zmiany w stosunku do roku poprzedniego nie uległy zmianie. Według stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. w wynajem oddane jest 5 lokali na cele mieszkaniowe i 2 lokale użytkowe o łącznej powierzchni 569,89 m² i w stosunku do roku poprzedniego nie uległ zmianie. Według stanu na dzień 31 grudnia 2019 r. w trwałą zarząd oddano jednostkom organizacyjnym Gminy grunty o łącznej powierzchni 0,7150 ha.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Piasna-Białas przedstawiła sprawozdanie finansowe i poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu oraz informację o stanie mienia komunalnego przeniesiono na sprawozdanie finansowe i w tym celu jednostka samorządu terytorialnego sporządza bilans z wykonania budżetu, łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych, łączny raport zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych, łączne zestawienie zmian funduszu samorządowych jednostek budżetowych oraz informację dodatkową. Wszystkie sprawozdania udostępnione są na stronie internetowej gminy. Bilans z wykonania budżetu to zestawienie aktywów i pasywów tych wartości, które miały wpływ na wynik wykonania budżetu. W aktywach bilansu wykazane są środki pieniężne na rachunku bankowym, należności, rozliczenia. W pasywach, główne grupy to zobowiązania z tytułu kredytów i pożyczek, zwrotu dotacji za rok poprzedni oraz inne pasywa, jak np. subwencja na rok następny. Bilans jednostek charakteryzuje sytuację finansową i majątkową

jednostki. W aktywach wykazuje się: z podziałem na aktywa trwałe, środki trwałe z podziałem na grupy rodzajowe, środki trwałe w budowie czyli inwestycje niezakończone, akcje i udziały, środki obrotowe czyli należności, wartość zapasów, materiałów na stanie oraz inne środki pieniężne na pozostałych funduszach. W pasywach wykazuje się fundusze oraz rozliczenie wyniku finansowego wg sprawozdania o wyniku finansowym i sporządzonym zestawieniu zmian w funduszu, zobowiązania długoterminowe i krótkoterminowe. Łączny rachunek zysków i strat to sprawozdanie stanowiące uzupełnienie bilansu. Przedstawia wykorzystanie majątku wykazanego w bilansie. Zawarte w nim informacje przedstawiają wszystkie wartości wynikowe czyli przychody, koszty, obciążenia podatkowe. Na wynik finansowy netto składają się: wynik ze sprzedaży, wynik z działalności operacyjnej, wynik brutto. Zestawienie zmian w funduszu jest sprawozdaniem, które ukazuje przyczyny zwiększenia i zmniejszenia funduszu jednostki. Informacja dodatkowa jest sprawozdaniem opisowym. Przedstawia dane istotne dla oceny sytuacji finansowej, majątkowej oraz wyniku finansowego jednostki. Obejmuje dwie części: wprowadzenie do sprawozdania: nazwa jednostek siedziby i adresy, przedmiot działalności, omówienie zasad polityki rachunkowości, metody wyceny aktywów i pasywów oraz dodatkowe informacje czyli informacje o zmianach w wartościach rodzajowych środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych – aktualną wartość tych środków, kwotę dokonanych odpisów aktualizujących, wartość gruntów użytkowanych wieczysto, liczbę posiadanych papierów wartościowych, w tym akcji i udziałów.

Radny Pan Edward Nyczko zwrócił się z zapytaniem dlaczego wartość Wiejskiego Domu Kultury w Zaborówcu po remoncie jest niższa od Wiejskiego Domu Kultury w Potrzebowie?

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński poinformował, że po upływie trwałości projektu, wartość budynku zostanie przekazana Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Wijewie i będzie wynosić 1.564.528,07 zł.

Ad. pkt. 5. Przedstawienie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wijewo za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Piasna-Białas odczytała Uchwałę Nr SO-0954/58/11Ln.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wijewo za 2019 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. pkt. 6. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wijewo za 2019 r.

Radna Pani Danuta Leśna odczytała pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu Gminy Wijewo za 2019 rok przyjętą jednogłośnie przez wszystkich członków Komisji, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. pkt. 7. Przedstawienie opinii składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wijewo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wijewo z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2019 rok.

Radna Pani Danuta Leśna odczytała Uchwałę Nr SO-0955/56/11/Ln/2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 lipca 20120 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wijewo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Wijewo z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2019 rok, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. pkt. 8. Dyskusja.

W tym punkcie nie zabrano głosu.

Ad. pkt. 9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wijewo za rok 2019.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Edward Nyczko przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. pkt. 10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wijewo absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Edward Nyczko przedstawił projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. pkt. 11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Piasna-Białas przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że zmiany planu dochodów dotyczą działu 926, rozdziału 92601 Obiekty sportowe § 6300, gdzie wprowadzono plan dochodów na kwotę 60 000,00 zł. Na podstawie uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Nr XX/370/20 z dnia 29 czerwca 2020 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo Wielkopolskie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego oraz zawarcia w tej sprawie umów w ramach X edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” wprowadza się do budżetu dotacje celowe z budżetu Województwa Wielkopolskiego w formie pomocy finansowej dla jst z przeznaczeniem na współfinansowanie projektów pn.

1. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Brennie na centrum sportowo-rekreacyjne- etap I w ramach realizacji zadania pn. Przebudowa boiska sportowego do piłki nożnej w Brennie na kompleks sportowy” w kwocie 30 000,00 zł

2. „Utworzenie miejsca rekreacji i wypoczynku przy budynku do obsługi imprez sportowych w miejscowości Potrzebowo w ramach zadania pn. Zakup placu zabaw w miejscowości Potrzebowo” w kwocie 30 000,00 zł.

Skarbnik Gminy poinformowała również, że zmiany planu wydatków dotyczą działu 926, rozdziału 92601 Obiekty sportowe § 6050 zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 82 000,00 zł i § 6060 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 22 000,00 zł. Zwiększenie wydatków nastąpiło w wyniku otrzymania pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu Województwa Wielkopolskiego z przeznaczeniem na współfinansowanie dwóch projektów. Kwota umniejszenia wydatków w paragrafie 6060 nastąpiła w związku z korektą planu dostosowaną do projektu zadania. Nie zmieniono nazwy przedsięwzięcia. Obraz przeniesień przedstawiają załączniki nr 3 i 4 do niniejszej uchwały

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. pkt. 12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2042.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Piasna-Białas przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że zgodnie ze zmianami w budżecie w 2020 roku dokonano zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wijewo. Dokonano zwiększenia dochodów w kwocie 281.383,60 zł. Zwiększenie nastąpiło z tytułu dochodów bieżących w kwocie 221.383,60 zł i dochodów majątkowych w wysokości 60.000,00 zł. Zwiększenie wydatków nastąpiło w takiej samej kwocie,

czyli 281.383,60 zł. Zwiększenie nastąpiło z tytułu wydatków bieżących w kwocie 221.383,60 zł i dochodów majątkowych w wysokości 60.000,00 zł. Deficyt po zmianach nie uległ zmianie i wynosi 1.103.060,25 zł.

Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. pkt. 13. Sprawy bieżące.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Rąk poinformowała, że do biura Rady nie wpłynęły żadne wnioski.

Ad. pkt. 4. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Pani Cecylia Gąda złożyła wniosek w sprawie przedłużenia chodnika w Radomyślu przy drodze nr 305.

Radna Pani Danuta Leśna złożyła wniosek w sprawie przycięcia krzewów na ulicy Lipowej oraz wycięcia akacji na ul. Siedmiórki a także przeprowadzenia wizji lokalnej przy zjeździe z drogi nr 305 na ul. Piaski w celu zweryfikowania możliwości przejazdu dwóch ciągników rolniczych.

Radna zwróciła się również z zapytaniem o możliwość zakupienia serca w celu zbierania nakrętek.

Radna Pani Irena Talaga zgłosiła problem z oświetleniem na ulicy Kościelnej w Brennie oraz poinformowała o przewróconym znaku przy moście w Brennie-Ostrów.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Rąk zawnioskowała o zakup tabliczek z napisem „nie śmieć” na placu zabaw w Brennie.

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński poinformował, że droga wojewódzka ma 7m szerokości. Droga na ul. Piaski również ma 7m szerokości i nie może być szersza od drogi głównej. Wójt poinformował również, że w najbliższym czasie zostanie zaplanowane spotkanie dotyczące przedłużenia chodnika w Radomyślu i zjazdu na ul. Piaski. Wójt odpowiedział także na zapytanie dotyczące zakupu serca i podkreślił, że inicjatywa zbierania nakrętek jest cenna dlatego w najbliższym czasie zostanie ono zakupione.

Ad. pkt. 5. Zakończenie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek posiedzenia został wyczerpany. Podziękował za obecność, aktywny udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy
/-/ Edward Nyczko

Protokołowała:
Paulina Zając